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Belém (PA), 16 de maio de 2022. 
 
 

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
COLEGIADO GERAL (COLG-PG) DO PROGRAMA  
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIODIVERSIDADE E 
BIOTECNOLOGIA – REDE BIONORTE (PPG-
BIONORTE), REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE 
MAIO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

 

No dia dezesseis de maio de dois mil e vinte e dois, às quinze horas e oito minutos 1 
(horário de Brasília), realizou-se via web conferência na plataforma Microsoft teams, a 2 
terceira reunião extraordinária do Colegiado Geral do PPG-BIONORTE (COLG-PG), 3 
presidida pelo Coordenador Geral, Prof. Livre-Docente Sandro Percário. Estiveram 4 
presentes na reunião os Coordenadores Estaduais: Prof. Dr. Anselmo Fortunato Ruiz 5 
Rodriguez (CoE-AC), Prof. Dr. Cleydson Breno Rodrigues dos Santos (CoE-AP), Prof. 6 
Dr. Domingos Tabajara de Oliveira Martins (CoE-MT), Profa. Dra. Eloisa Helena de 7 
Aguiar Andrade (CoE-PA), Prof. Dr. Sérgio Donizete Ascencio (CoE-TO), Prof. Dr. 8 
Glécio Machado Siqueira (CoE-MA), Prof. Dr. Héctor Henrique Ferreira Koolen (CoE-9 
AM), Profa. Dra. Lucia Helena de Oliveira Wadt (CoE-RO), Prof. Dr. Rafael Boldrini 10 
(CoE-RO),os Vice-Coordenadores Estaduais: Profa. Dra. Adriana Flach (CoE-RR), 11 
Profa. Dra. Elisandra Scapin (CoE-TO), Profa. Dra. Maria de Lourdes Pinheiro Ruivo 12 
(CoE-PA), e Prof. Dr. Marco Aurélio Sartim (CoE-AM), a Assessora Especial da 13 
Coordenação Geral Profa. Dra. Patrícia Maia C. Albuquerque, o representante 14 
discente Vitor Resende do Nascimento e a Secretária Administrativa, Edivany Ribeiro 15 
da Costa. Foi justificada a ausência da Secretária Executiva, Profa. Dra. Flávia Cristina 16 
Araújo Lucas e da representante discente Tássia Alana Alves Ferreira e. O 17 
Coordenador iniciou a reunião recepcionando a todos e em seguida passou a abordar 18 
os assuntos da pauta. 1. INFORMES: a) FORMULÁRIO SUCUPIRA II: O Prof. Sandro 19 
comunicou que o desenvolvedor do Portal BIONORTE, o Sr. Cézar Hiragi, conseguiu 20 
fazer o download das informações das produções dos docentes do Currículo Lattes 21 
para o Formulário SUCUPIRA II, o qual já está disponível para preenchimento pelos 22 
docentes na área restrita do Portal. Assim, o Prof. Sandro pediu a todos os 23 
Coordenadores Estaduais que enviem e-mail aos docentes de seus respectivos polos 24 
informando sobre o formulário e estabelecendo a data de 31 de maio para finalização 25 
do preenchimento. b) REUNIÃO PARA LANÇAMENTO DO EDITAL DE GESTÃO 26 
DO CENTRO DE BIONEGÓCIOS DA AMAZÔNIA - CBA: O Prof. Sandro informou 27 
que participou em seis de maio de reunião virtual para lançamento do Edital de Gestão 28 
do Centro de Bionegócios da Amazônia (SUFRAMA), na qual se esclareceu os 29 
detalhes do edital. Participou presencialmente da reunião, o Prof. Spartaco, que 30 
manifestou interesse em apresentar candidatura ao edital e pediu o apoio da 31 
Coordenação Geral do BIONORTE, tendo sido aprovado o apoio à proposta do Prof. 32 
Spartaco. 2. ANÁLISE DE MUDANÇAS NO FORMULÁRIO DE AVALIAÇÃO DE 33 
MEMBROS DE BANCAS EXAMINADORAS: as modificações propostas para 34 
Formulário de Avaliação de Membros de Bancas Examinadoras foram apreciadas e 35 
aprovadas pelos presentes. 3. ANÁLISE DE MUDANÇAS NA INSTRUÇÃO 36 
NORMATIVA 05: Após ampla discussão, as modificações propostas para IN-05, que 37 
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trata do Credenciamento e Recredenciamento de Docentes, bem como estabelece as 38 
condições para oferta de vagas de orientação pelos docentes em processos seletivos 39 
foram apreciadas e aprovados pelos presentes. 4. CRIAÇÃO DE INSTRUÇÃO 40 
NORMATIVA PARA MUDANÇA DE ORIENTAÇÃO: O Prof. Sandro apresentou 41 
proposta de criação de Instrução Normativa para Mudança de Orientação que foi 42 
trabalhada pelo grupo específico ainda durante as reuniões presenciais do COLG 43 
realizadas entre 21 e 25 de março passado. Após discussão, o documento foi 44 
aprovado pelos presentes e a IN recebeu o número 10 (IN-10). 5. ANÁLISE DE 45 
MUDANÇAS NO FORMULÁRIO DE MUDANÇA DE ORIENTAÇÃO: as modificações 46 
propostas para Formulário de Mudança de Orientação foram apreciadas e aprovadas 47 
pelos presentes. 6. OUTROS ASSUNTOS: não houve nenhum assunto adicional. 48 
Nada mais a declarar, o Coordenador Geral agradeceu a presença de todos e deu a 49 
reunião por encerrada às dezessete horas e vinte e um minutos e eu, Edivany Ribeiro 50 
da Costa, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim e pelos membros 51 
presentes do Colegiado Geral (COLEG-PG) do Programa de Pós-Graduação em 52 
Biodiversidade e Biotecnologia – Rede BIONORTE (PPG-BIONORTE).    Belém, 53 
dezesseis de maio de dois mil e vinte e dois.54 
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Prof. Livre-Docente SANDRO PERCÁRIO 
Coordenador Geral do PPG-BIONORTE 
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